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У конституї q йі і ому праві України, як, власне, і в інших правознавчих 
науках, с чимало проблем, для успішного розв’язання яких погрібно залучати 
дані таких, наприклад, с>'сішіьних наук, як історія, філософія, психологія, 
соціологія, лінгвістика та ін. Щодо використання лінгвістичних знань, то це 
питання набуває особливої ваги зараз, коли в Україні активно продовжується 
процес державотворегаїя.

Прані фахівців-юристів і фахівшв-ліштеггів, які побачили св іт останніми 
роками, особливо на сторінках такого авторитетного видання, як часопис 
*Т[раво Україїш'’ | ] ], переконують нас у тому, що сьогодні є. всі підстави гово
рити навіть про виникнення на стику правознавства і лиивклики нової прикла
дної галузі науки -  юридичної лінгвістики, предметом якої є вивчення роги га 
функцій мови і мовлення в юрисдикційіюму процесі як у дшхроішому плані, 
так і за  сучасному етапі [2].

Спробуємо па конкретному прикладі показати важливість використаніія 
лінгвістичних знань дня розв’язання актуальних проблем юриатруденції. Яких 
кольорів смуги на Державному Прапорі України? На перпшй погляд таке 
запитання видасться некоректним, адокс в їх 2 ст. 20 Конституції України запи
сало: “Державний Прапор України -  стяг із двох рівновеликих горизоіггальних 
смуг синього і жовтого кольорів”. У нікому випадку виникає ще одне закономі
рне запитання: “Чому Державні Прапори, які випускає вітчизняна промисло
вість, складаються з двох горизонтальних смут голубого і жовтого кольорів?” 
Відповіді на це запитання мажуть бути дві: або кольори Державного Прапора 
не відповідають Конституції держави, або допущена нетсчігість в її тексті. Тре
тього варіанту' відповіді, на кашу думку; бути просто не може.

Спробуємо розібратися в ситуації, що склалася. Найперше з’ясуємо, 
однакові, близькі чи різні :*а значешшм слова синій і голубий. Звернемося до 
тлумачного “Словника української мови”: “Синій, я, є. Який мас забарвлення 
одного з основних кольорів спектра -  середній між голубим і фіолетовим’* [З, 
т. 9, с. 182-183]; “Голубий, а, е. Який має забарвлення одного з основних коль
орів спектра -  середнього між зеленим, і синім; кольору ясного неба; світло- 
синій, блакитний” [1, т. 2, с. 118]. Такі ж тлумачення значень слів синій і голу
бий подаються і в "Ъолъиюм толковом словаре русского языка» [4, сс. 1187, 
216].
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Як бачимо, слави си н ій  і голубий різні за значенням, а тому ке можуть 
вступати в синонімічні зв'язки між собою. Такий висновок ііідгаерджуєіься і 
відповідними синонімічними рядами, поданими в академічному “Словнику
синонімів української мови':

Синій (який має колір синьки і т. ін.): волошковий (кольору вологаокХ 
васильковий (яскраво-синій,. як у нас істькіи), кубовий, індиговий (густо-си- 
ній);ультрамариновий електрик (яекраво-сший); с а п ф ір о в и й , с а п ф ір н и м  (ко- 
льору сапфіру). — Гіор. блакитний 15, т. 2, с. 6141;

Плакатний (який  м а с  к о лір  ясн ого  неба, ла зур і, бірю зи і т. ін .), голу
бий; лазуровий поет., лазурний і юсі', (кольору л а зу р і — перев. із  а с  небо, 
м оре , із сл. ко лір , в ід т інок  і т. ін .); небесний (перев. про  ко лір , відт інок); 
бірюзовий, (кольору б ірю зи  бпакю пний а б о  зеленуват о-блакит ний); аква
мариновий (кольору аквам арину  — блакит но-зелений або  блакит ний); бар
вінковий (кольору квіт ів барвінку). П ор. синій [5, т . І, с. 68-69].

Гелер спробуємо порівняти значення слів голубий і блакитний. Оскі
льки значення слова голубий подано вище, доведеться лише з’ясувати за “Сло
вником української мови * значения слова блакитний: “Блакитний, а, е. ІІебе- 
срю-галубого кольору; голубий” [З, т. 1, с. 196]. Таким чинам, значення слів 
голубий і блакитний близькі за значенням, а, отже, перебувають у сшюиімгч- 
них відношеннях. Про це свідчить також синонімічний ряд до слова блакит
ний у “Словнику синонімів української мови”, наведений вище, до складу 
якого входить і слово голубий.

1 ще про один аспект цісз проблеми. Дуже часто доводиться чути з уст 
дикторів радіомовлення і телебачення, читаш на шпальтах газет і часописів 
фразу про жоіпо-блахитний кольори Державного Прапора України. Чи пра
вомірне такс висловлювання? Звичайно ні, таке висловлювання можна назва
ли чіегонститугдйгіим”. бо. як вище зазначалося, Державний Прапор України 
складається зі смуг синього і жовтого кольорів, тобто є синьо-жовтий. Якщо ж 
навіть припустити, що верхня смуга гоп убого чи блакитного кольорів, то пра
вильніше буде сказати голубо-жовтий чи блакитпо-ж овтий, оскільки 
загальноприйнятий в образотворчому мистецтві порядок називання кольорів 
такий: спочатку йде назва кольору верхньої смуги, а вже потім нижньої [6, с. 
67J.

1 Іринагідзю хотілося б звернути увагу' ще на один момент, який яскраво 
свідчить про те, що в радянські часи навіть мовознавча наука не могла нехту
вати ідеологічними постулатами. У “Словнику \крашської мови” слово жзов- 
іо-блакнгніш подається як таке, що мас два значення; “Ж Ь вЫ Н чаипш йд е.
І. Який поєднує в собі жокгий і блакитний кольори. 2. іст. Стос, до української 
буржуазно-націоналістичної кчмпррево:іюцїї. що мала прапор такого кольо
ру” (1 ,1 2 ,0 . 5411. Друге значення, як бачимо, яскраво забарвлене в “радянсь
кий колір”.

Д ня підтвердження висловлених вище лінгвістичних міркувань щодо ко
льорів Державного Прапора України звернемося до класифікацій кольорів, 
прийнятих у теорії обра зотворчото мистецтва. За однією з класифікацій виріз-
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няктгься червоний, оранжевий, жовтий, зелений, синій, голубий, фіолетовий 
кольори Смуту з цих кольорів учені назвали сонячним спектром [7. с. 36] 
Поділ спектру на сім частин умовний, оскільки насправді в ньому- немас 
різких переходів між кольорами. Такий поділ виник, як стверджує Ж. ІЗібер, за 
аналогією до семи ступ і нчатої музичної тами [73 с. 195]

Сім кольорів спектру перелічених вище, утворюють замкнене кало з 6e.v 
перервним переходові одного кольору в інший Основні й найяскравіші кшь- 
ори в каті -  ж о в т іл і й , червоний, синій -  рохшшовапі на вершинах вписаного п 
нього рішіобедреиного трикутика. Всі іш т колі,ори додаткові і розміщують
ся між жовтим і червоним, червоним і синім, синім і жовтим кольорами, 
тобто між двома кольорами з числа основних (див. рис. 1).

Рис. 1. Кольори спекгру, розташовані по кругу

Ж. Вібер вважає, що в спектрі “особливо вирізняються чотири кольори, 
ятсі часто називають головними (червоний, жовтий, зелений і синій), оскільки 
в решти можна так чи інакше знаходити наявність того чи іншого із головних”, 
а всього ж у сонячному спектрі око може розрізняти до 130 різноманітних 
відіінків [7.с. 195].
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Крім чистих спектральних кольорів, па думку А І’ибшкока. існують піс 
кольори бліді, затемнені і ламані Бліді кольори -  цс кольори, сгфнмині з спект
ральних КО'ІЬОрІЇ) шляхом домішок більшої чи меншої кількості білого кольо
ру Затемнені кольори — це юпльори, одержані чим самим шляхом, що й бліді, 
але шляхом домішок чорного кольору: І, накінеш», ламані кольори, отримані 
шляхом домішок до якоюсь кольору певної кількості інших кольорів [8, с 33].

Насамкінець наведемо ще й аргументи учеїтих-фізикін щодо розрізнен
ня кольорової тами Колір будь-якого тита, стверджують вони, сприймається 
нами завдяки тому; що тіла пропускають або відбивають частину світлових 
променів, що падають па них Таке поглинання і відбиття променів вибіркове 
для кожного тіла. Так що ми бачимо шлір тіла таким, який відповідає су марі іо  
му ефекту змішування між собою окремих променів, їда входять в спектр. 
Наприклад, коли від поверхні тіла відбиваються тільки зелені або червоні про
мені, а репни іюівішаються, ми бачимо тіло жовтим. Коїш від поверхні тіли 
відбиваються головним чином червоні промені і меншою мірою оранжеві і 
жовті, ми бачимо тіло червоним. ІІри повному відбитті променів тіло сприй
мається білим, а при майже повному поглинанні променів -  чорним

Ми спробували довести, залучивши для аналізу і більшої переконливості 
висновків аріумеїгги з лінгвістики, образотворчого мистецтва, фізики, що си
ній і голубий це абсолютно різні за змістом поняття, абсолютно різні за 
значенням слова, а. отже, заміна синьої смути на Державному Прапорі Украї
ни на голубу; як і навпаки, недопустима

Таким чином, Верховній Раді України слід терміново внести поправку до 
н  2 ст 20 чинної Копстіггуїщ України, в якому говориться: “Державний Пра
пор України -  стяг із двох рівновеликих горизонтальних смут синього (виділе
но курсивом нами -  Ю.П.) і жовтого кольорів", де слово синього замінити 
на слово голубого. Можна піти й іншим шляхом скерувати циркуляр всім, 
хто причетний до випуску Державних Прапорів, з  вимогою строго дотри
муватися положень /і. 2 ст. 20 чинної Конституції України.

Перший варіант на нашу думку, складшший, але доцільніший і справед
ливіший з огляду на історичне минуле українського народу.
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Національного ун-ту кнуту справ з навчальної роботи

Та вр ій ська  н а у к о в о -п е д а го гіч н а  ш к о ла  
(1 9 1 8 -1 9 2 1  pp.)

За десятиріччя існування сучасної української держави в галузях народ
ної освіти та науки пияшено чимало тенденцій, процесів, проблем, які потре
бують окремої увалі нашого суспільства. Серед них незаперечним с неабия
кий ріст популярності професії юриста і пов'язаний з ним процес виникнення 
в Україні великої кількості навчальних закладів, тло плукш. фахівців за спец
іальностями цієї професії В їх числі державні: юридичні факультети націо
нальних та державних університетів, відомчі академії та інститути, а також 
недержавні навчальні заклали. Проте uu сьогодні у середовищі українських 
юристів-практиків, а також науковців немас вагомих кіягграргументіь з приво
ду ствердження того, що успішний розвиток сучасної вітчизняної юридичної 
науки забезпечується насамперед навчальними закладами та наумзжьдослід- 
ними установами, зосередженими ще з дорадянських та радянських часів у 
традиційно відомих в юридичному світі центрах: Києві, Харкові, Львові, Одесі.

Разом з тим є очевидним, що розбудова незалежної правової держави, 
становлення громадянського суспільства в Україні сприяють зростанню осв
ітнього та наукового юридичного погенціату і в інших регіонах країни. Врешті- 
рспгг це знаходить організаційно-правове оформлення з боку органів вищої 
державної влади: Одним з таких прикладів е постанова Кабінету Міністрів 
Україїш № 1491 від 16 листопада 2001 р. про створення Кримського юридич
ного інституту Національного університету внутрішніх слрап. Це урядове 
рішення стало наслідком копіткої роботи ректорату Університету, основна 
навчальна база якого розташована в м. Харкові із підготовки науковців, на
самперед юридичного профілю, в кримажому регіоні. На початок 2002 р. тут 
па постійній основі працює навіть більше докторів та кандидатів юридичних 
наук, ніж на юридичному факультеті Таврійського національного університе
ту ім. В.1. Вернадсиоого або кримських філіальних відділенгвгх 1 Іяізональної 
юридичної академії імені Ярослава Мудрого та Одеськії національної тори
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